
Datum doručení: 20. 2. 2025 
 
Centrální číslo jednací: PS20250004231 
 
Věc: Sněmovní tisk 861 
 
Žádost  
 
(…)  

 

Žádost o poskytnutí informace 
(dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím) 

 
(…)                 
 

Prosim citujte obsah sněmovního tisku č. 861, k novelizaci trestního zákona, trestního řádu a 

přílohy.“ 
 
Odpověď 
 
(…) 
 

Věc: částečné poskytnutí informací na žádost doručenou dne 20. února 2025 podanou 

podle zákona č. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 

předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“) 

 

Kancelář Poslanecké sněmovny obdržela dne 20. února 2025 prostřednictvím poštovní zásilky 

Vaši žádost o informace podanou podle zákona o svobodném přístupu k informacím, v níž 

požadujete poskytnutí následujících informacích: „…Prosim citujte obsah sněmovního tisku č. 

861, k novelizaci trestního zákona, trestního řádu a přílohy.“. Dále ve své žádosti sdělujete, že 

jste „osoba bez přístupu k informacim z internetu.“.  Závěrem své žádosti vznášíte dotaz „zda 

mě může písemně kontaktovat jeden z poslancu, který je kompetentni do projednávaného 

navrhu vložit navrh občanu ČR.“. S ohledem na skutečnost, že příjmení uvedené ve Vaší 

žádosti není jednoznačně čitelné, povinný subjekt uvádí obě pravděpodobné varianty (tj. 

Pražák/Praják) pro zajištění správné identifikace osoby žadatele.  

 

V souladu s Příkazem č. 4/2010 vedoucího Kanceláře Poslanecké sněmovny, v platném znění, 

je k vyřízení předmětné žádosti příslušné Samostatné oddělení styku s veřejností Kanceláře 

Poslanecké sněmovny. 

 

Ve vztahu k Vašemu požadavku, aby Vás „písemně kontaktovat jeden z poslancu, který je 

kompetentni do projednávaného navrhu vložit navrh občanu ČR.“. lze sdělit následující. 

 

Předně je nezbytné vysvětlit, že pokud má kdokoliv zájem obrátit se se svým podáním, návrhem 

nebo dotazem na konkrétního poslance, poslankyni nebo poslanecký klub, pak tak musí učinit 

sám, a to následujícím způsobem. Na stránkách Poslanecké sněmovny www.psp.cz v sekci 

http://www.psp.cz/


„Poslanci a orgány“ – „Poslanci“ jsou veřejnosti k dispozici profilové stránky jednotlivých 

členů Poslanecké sněmovny, na nichž jsou zveřejněny veškeré podstatné informace týkající se 

jejich poslanecké činnosti, stejně jako příslušné kontaktní údaje včetně emailové adresy, jejichž 

uveřejnění jednotlivé poslankyně a poslanci odsouhlasili a které tedy veřejnost může využívat, 

pokud se na danou poslankyni či daného poslance hodlá obrátit.  

Veřejnost se může obracet na členy Poslanecké sněmovny současně prostřednictvím České 

pošty (na adrese Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR, Sněmovní 176/4, 118 26 Praha 1), ale 

i cestou elektronické podatelny Kanceláře Poslanecké sněmovny na adrese posta@psp.cz, kdy 

je např. u hromadných podání nejlepší učinit tak prostřednictvím jednotlivých poslaneckých 

klubů. V tomto případě stačí do předmětu (subjektu) emailové zprávy uvést např. „Poslanecký 

klub ODS“ a odeslat jej na výše uvedenou emailovou adresu podatelny. Informace o tomto 

postupu (a rovněž jiné praktické informace) jsou vysvětleny také na webových stránkách 

Poslanecké sněmovny, a to v sekci „Veřejnost a média“ – „Poskytování informací“ – 

„Opakující se dotazy“ – „Poslanci“, a přímo dostupné jsou na tomto odkazu: 

https://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=1356&m=2 

Vzhledem k obsahu Vašeho dotazu „jeden z poslancu, který je kompetentni do projednávaného 

navrhu vložit navrh občanu ČR.“ chceme nejprve obecně k postavení poslanců vysvětlit, že 

v souladu s Ústavou České republiky je Poslanecká sněmovna suverénním zákonodárným 

sborem a jednotliví poslanci a poslankyně vykonávají svůj mandát osobně v souladu se svým 

slibem a nejsou přitom vázáni žádnými příkazy. Na výkon poslaneckého mandátu se nevztahuje 

správní řád, a současně jednotliví poslanci a poslankyně nejsou ani povinnými subjekty ve 

smyslu zákona o svobodném přístupu k informacím. Z uvedeného důvodu proto ani 

komunikace poslankyň a poslanců s občany nepodléhá žádným formálním náležitostem či 

lhůtám. Veřejnost je samozřejmě oprávněna obracet se na jednotlivé poslankyně a poslance se 

svými žádostmi, podáními a podněty, záleží však vždy na uvážení každého jednotlivého 

poslance a poslankyně, jak s předmětnými žádostmi, podáními a podněty od občanů naloží, zda 

a popř. kdy na ně zareagují či je využijí nebo jinak zohlední ve své legislativní činnosti či jiném 

svém působení při výkonu poslaneckého mandátu.  

Nicméně ačkoliv je veřejnost oprávněna obracet se na jednotlivé poslankyně a poslance s 

vlastními dotazy či podněty k jakémukoli tématu, tak navrhování, projednávání a přijímání 

návrhů zákonů je projevem politické vůle, jejímiž nositeli jsou v Poslanecké sněmovně pouze 

poslankyně a poslanci. Doplňujeme, že v souladu s ustanovením čl. 41 Ústavy České republiky 

se návrhy zákonů podávají Poslanecké sněmovně a tento návrh může podat poslanec (tj. každý 

poslanec), skupina poslanců, Senát, vláda nebo zastupitelstvo vyššího územního 

samosprávného celku. Lze shrnout, že nikdo jiný zákonodárnou iniciativou nedisponuje a 

veřejnost tak není oprávněna návrhy zákonů podávat, když lze zopakovat výše uvedené, že tak 

záleží na uvážení každého jednotlivého poslance a poslankyně, jak s předmětnými žádostmi, 

podáními a podněty od občanů naloží, zda a popř. kdy na ně zareagují či je využijí nebo jinak 

zohlední ve své legislativní činnosti či jiném svém působení při výkonu poslaneckého mandátu. 

  

mailto:posta@psp.cz
https://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=1356&m=2


Co se týče Vámi v žádosti vyjádřeného požadavku na „citaci obsahu sněmovního tisku č. 861, 

k novelizaci trestního zákona, trestního řádu a přílohy“, pak v této části bylo vyhotoveno 

samostatné oznámení o nacenění (č.j.: PS 2025/4231/1), a to v souladu se zákonem o 

svobodných informací. 

  

S pozdravem 

 


